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Martna placena u golovm». — Poatadij készpénzben fizetve.

Péntek. 1921. dec. 30. Nov$ssid-Ujvidék. II. évi. 299 87
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Szerkesztősig: Templomudvar 2. szám alatt j. 1; Elölizctési ár: Egy hóra ... 10 Din.
Kiadóhivatal: Sándor Régens-utca 39. szám. is POl ÍTTTC AT Nf APTT AP Ü Negyedévre: 30 Din. — Félévre . . 60 Din.
Sürgönyeim: „Dílbácska1*. Telefonszám: 137. •£ x j; Egyes szám ára fél dinár.

Nem lehet
télviz idején kitenni az utcára a szegé­
nyeket. Nem szabad egyetlen javuktól, 
a fedett tető alatti lakásuktól megfosz­
tani őket. Április elsejéig mindenki nyu­
godtan hajthatja le fejét, nem fenyegeti 
a kilakoltatás réme, ha a világ bármely tá­
járól is szakadt ide Dunainenti váro­
sunkba. Tegnap még rettegve gondolt 
nem egy sokgyermekes apa a törvény 
kíméletlen szigorára és ma megköny- 
nyebbülten lélegzik fel, nincs ok még a 
félelemre. A népjóléti miniszter egy 
szociális intézkedéssel megkisebbitette 
azt a gondáradatot, amely elnyeléssel 
fenyegetett sok, keserűségtől, bajtól, fá­
radtságtól megkínzott családfőt. A tör­
vény, az igazi törvény szellemét árulja 
el az a miniszteri rendelet, amelynek 
célja nem sújtani, a lelket megtörni és 
kétségbeesésbe kergetni, hanem az 
igazságra, a jóra nevelni. Emberi érzés, 
humánus gondolkodás sugárzik ki abból 
a rideg aktából, amely melegséget ho­
zott sok családi tűzhelyhez. Á fagyasztó 
rém kikerült onnan, ahol az élet ezernyi 
más gondja is megnehezíti a létet. Hisz 
csak azokra nézve rejt csapásokat az 
a rideg rendelet, amelyet most hatály­
talanított a népjóléti miniszter, akiknek 
egyebük sincs, mint ami a szűk négy 
fal között elfér: a családi boldogság. 
Nem a jólétben duskálkodókra sújt a 
kilakoltatás kíméletlen végrehajtása, mert 
ezeket minden kellemetlenségtől mente­
síti a pénz hatalma. A pénz megnyitja 
számukra a rejtett lakásokat és mit tö­
rődnek ezek ilyen körülmények között 
a kilakoltatással. Legfeljebb egy alkal­
matlan epizód, amelyen hamarosan túl­
teszik magukat. Szomorú nincstelenek 
számára szültek ezek fekete gondokat 
és most egyelőre legalább elmúlt ez. De 
április elseje nincs már olyan messze 
és mi fog akkor történni ? Ismét az ut­
cára kerülnek majd ártatlan csecsemők 
és gondtalan gyermekek? Ne keserítsék 
meg az ifjúi szivet és ne oltsák bele a 
keserű mérget, amely talán nemcsak az 
ő életüket sötétíti be. Gondoljon a mi­
niszter ur április utánra is. Vagy talán 
azt hiszi, hogy addigra paloták épülnek 
a limánon és városunk többi pusztasá­
gain ? Csodának kellene történni, hogy 
ez valóra váljon. Ma azonban már nin­
csenek csodák.

Olasz hadihajók terrorizálják Síben iket
A slbenihi olasz követ diszfelvonulást követelt az olasz zászló előtt.

Spalato, december 29. Kedden 
délben a spalatói kikötőbe három olasz 
hadihajó futott be, azonkívül „Mira- 
bello“ hadicirkáló is. Az olasz követ 
tegnap délben felkereste dr. Mehmedics 
dalmát tartomány főnöket és az olasz 
kormány nevében erélyesen követelte: 
1. Hogy a sibeniki jugoszláv polgári és 
katonai hatóságok sajnálkozásuknak ad­
janak kifejezést a történtek miatt. 2. 
Hogy a bűnösök szigorúan megbüntes­
senek. 3 Hogy a jugoszláv katonaság 
diszfelvonulást rendezzen az olasz zászló 
előtt és 4 hogy Sibenik polgársága is 
egyetemlegesen udjon kifejezést sajnál- 
nnnmmcrrirTOTT'rri rr.»11 íTmoxm

hozásának. Dr. Mehmedics tartományi fő ­
nök kereken visszautasította az erélyes kö­
vetelést.

A spalatói polgárság körében nagy 
az izgalom az olasz hadihajók érkezése 
miatt. Az olasz tengerészek két napig 
nem hagyták el hajójukat, azonban ma, 
teljesen felfegyverkezve, 12 tengerész a 
városban sétát rendezett,

Sibenikből jelentik, hogy az ott 
tartózkodó olasz hadihajók ágyúikat a 
városnak irányították. Újabban Sibenikbe 
a ,, Marsai la" nevű olasz cirkáló is be­
futott. A lakosság izgalma nőttön nő

cnxnDnocxoxEtxirKXJcroxEir. cg

Kermámmrcmmm és mderemifiás
Beográd, dec. 29. (Eredeti távirat) Dr.

Ribír Iván elnök a parlament mai ülését d, e.
10. 30 órakor nyit itta meg. Miután a tiikár 
felolvasta a múlt illés jegyzőkönyvét, melyet 
a parlament magáévá te.«, áttérnek a napi­
rendre: a vcrifikációs bizottság jelentése dr. 
Ki:bis, Korosecpárti képviselő mandátumának 
megsemmisítéséről.

Rajár szlovén agrárpárt! és dr. Kukóvec 
demokrata követelik, hogy a bizottság jelen­
tését a parlament utasítsa el és küldje vissza 
a bizottsághoz. Hohnyec Korosec-párti követeli 
a jelentés elfogadását. Nagy lárma közepeit az 
elnök szavazást rendel el. A szawzás felállás­
sal történt. A pokoli zaj miatt nem lehet vi­
lágosan kivenni, vájjon Rajár Kukovec javas­
latát f gadiák-e el. A Korosecpárti képviselők 
a padokat öklükkel verve tiltakoznak és újbóli 
szavazást követelnek. A nagy zaj miatt az el­
nök 5 percre felfüggeszti az ülést. Ezután 
újabb tzavazásí rendel el, melynek az volt az 
eredménye, kogy a parlament nagy szótöbb­
séggel elfogadja a vcrifikációs bizottság je­
lentését mely szerint dr Kirbis mandátuma 
megsemmisitettnek tekintendő, helyébe Seo- 
berne, Korosecpárti képviselő jön.

Az idő rövidsége miat- Pasics befejezi a 
kormánydeklaráció felovasását; az általános 
vitát a következő ülésre halasztják el. A de­
klaráció az a'ábbl törvényjavaslatokkal foglal­
kozik: 1. A költségvetés és az indemnitás. 2. 
Az államtanács és közigazgatási hatalom. 3. 
A főellenőrzés. 4. A központi igazgatás. 5. A 
miniszterek felelőssége. 6. A közigazgatási 
bíróságok. 7. Polgári hivatalnokok. 8. Az elemi, 
közép- és felső Iskolák. 9. A mezőgazdasági 
hitel nyújtása. 10. A terményeknek az elemj 
csapások elleni biztosítása. 11. Az ország ad­
minisztratív felosztása. 12. A vallások (fele­
kezetek) közti viszonyok rendezése. 13. A 
bíróságok megszervezése. 14. A katonai bíró­
ságok újjászervezése. 15. Az agrár-viszonyok

likvidációja. 16. Az adórendszer egységesítése. 
17. Az uj sajtótörvény.

A kormány ezeken kívül kötelességének 
tekinti, hogy más fontos ügyeket is elintézzen.

Ezután a napirend 2. pontjára térnek át: 
a januári és februári indemnitás megszava­
zása. Az elnök megnyiíja a vitát, melynek fo­
lyamán Hohnyec, Lázics agrárpárti, dr. Ko­
run szociáldemokrata és Radojevics Anta rád. 
képviselő kijelentik, hogy megmaradnak a 
törvényelőkészítő bizottság ülésén el foglalt 
álláspontjuk mellett. Ezután áttérnek az álta­
lános indemnitási vitára. Dr. Kumamidi pénz­
ügyminiszter szólal fel legelőször és hangsú­
lyozza, hogy az ország mostani pénzügyi hely­
zete megkívánja, hogy a január-február havi 
indemnitás! a parlament feltétlenül megsza­
vazza úgy ahegy azt előterjesztették. Meg­
jegyzi még, hogy ezáltal is az államkincstár 
600 millió dinárt takarított meg.

Utána meg Hohnyec, Kcroeec-pírli kép- 
vltelő beszél a megszavazás ellen. Az elnök 
d, u. 1 órakor rekeszti be az ülést.

Délután 5 órakor dr. Ribár elnök ajból 
megnyitja a parlament ülését. A szokásos for­
maságok elintézése után, folytatják az Indem- 
tilíás körüli általános vitát. Majdnem az összes 
szónokok megegyeznek abban, hogy az in- 
demnitáfit meg kell szavazni, mindössze né­
hány kitétel ellen szólalnak fel.

Lapzártakor az általános vita még tart.
Megszűnik a tör­
vény előkészítő bi­
zottság ?

Beograd, december 29. (Eredeti távirat.) 
Ma este Összeültek ez összes pártok törvény­
előkészítő bizottsági tagjai és ezen a konferen­
cián a törvényelőkésziiőbizottság további mű­
ködéséről illetve fenállásárói tanakodtak. Hosz- 
szae vitatkozás után e ha'á-ózták, hogy a pár­
tok bizonyos siámu delegátust fognak kijelöl-
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"•> ?kik azntán ha siükséges Írsz, a lörvény- 
előkészltő tieotlság teendőit cl fogják Intézni.

A ptnzügyi- gazdasági miniszteri bízott 
rag ma' ülésén több fontosabb ügyet intéztek 
ei. A kivitelre kerülő juhok konílgenrét 30000 
darabra emelték. Ezenkívül elfogadták a bad- 
ügymlnlsster jivasla át a lóklvltel betiltására 
vonnlkozó'ag.

Dr. Z erjav Gregor az uj szociálpolitikai 
miniszter ma delelő,t vette át hivatalát.

A csehszlovák kormány táviratilag kö- 
szüntette Paslcsnak a: uj kormány meg­
alakítását.

A nagykövetek döntése a soproni 
területekről.

Páris, dec. 29. (Eredeti távirat.) 
A Havas ügynökség jelentése szerint a 
nagykövetek konferenciája ma jóvá­
hagyta a soproni tábornoki bizottság 
azon határozatát, hogy a soproni nép­
szavazáson Magyarország mellett meg­
nyilatkozott területeket újév napján át­
adják Magyarországnak.

Jugoszláv-osztrák politikai 
egyezmény.

Bécs, dec. 29. (Eredeti távirat.) A 
bécsi diplomáciai körökben úgy vélik, 
hogy a jugoszláv kormány hasonló szer­
ződést köt Ausztriával, mint Csehszlo­
vákia Lanában tette.

A magyar nemzetgyűlés

Drágul a dohány.
Január elsejével az állami mouopol- 

igazgalóság egyes dohánytermékei árát felemeli 
itt hozzuk az egyes dohányáruk uj árát (zár 
jelben a régi ár).

Dohány kilogrammonként: dinárban
250 (225) 
200 (180) 
160 (!50) 
130 (120) 
90 (90) 
65 (65) 
50 (40)

Makedón specialitás 
n i. minőségű 
„ 11. .

Szerb specialitás
I. minőségű

II. „
falusi _v

Hercegovinái legfinomabb 200 (200) 
» flór 180 (180)

török legfinomabb 200 (180)
Trcbinyel „ 160 (160)
Hercegovina! legfinomabb 140 (140) 
Tőrök finom 120 (120)
Hercegovinái „ 100 (100)
Török középflnom 65 (65) 
Hercegovinái „ 

n közönséges 
I. szárai 

Magyar legfinomabb 
Hiti dohány

Budapest, dec. 29 (Eredeti távirat). A 
magyar ncmretgyü'és tegnapi ülésén ellőne* 
Schiachta Margit szálait föl, aki az iudtmnl- 
tást elfogadta. Utána Apponyl Albert emelke­
dett szólásra, aki a kővetkezőket mondott»:

— Az általános egyenlő ég titkos válasz­
tójog kérdésében egyes korrektlviimokzí ke­
resni k-11 ugyan, de ?em szabid elvetni a 
demokretlkus alapot. Ha a nők aktiv és passzív 
választójogának vagyok hive. Hegedűs pénz­
ügyi terveinek összeomlását abban látom, hogy 
azok nem voltak politikailag és közgaidteá- 
gilag kellőleg alátámasztva Ar. ludcmnllásnak 
Int hónapra való kiterjesztését nem találom 
helyesnek. A nemzeígyülést nem tarlóin jogo­
sultnak arra, hogy ilyen hossza időre szóló 
felhatalmazd >t megszavazzon, s legfeljebb há 
rom hónaposhoz vagyok hajlandó hozzájárulni.

Azután hocKzaiao fogla kozik Bethlen be­
mutatkozó beszédível és kijeiétől, hogy a det- 
ronizáclós törvény mély árkot vont közte és a

kormány között. Ezt kimélyi ette csak a detro- 
cizáclós javaslat kap sán követett eljárás ^ 
kormány nem egyenes utat választott akkor 
amikor nemzetköz! lekötöttséget vállalt a Habs­
burg ház tagjainak nvg nem választhatása 
ta gyábao, amivel nemzclgyülés szuvereni­
tásán súlyos csorbát ejtett.

Budapest, d;c 29. (Eredeti távirat.) a 
msgyar nemzetgyűlés az ind.-mnltás vitáján; k 
megszakításával külkereskedelmi viszonyok 
ideiglenes rendezésé ől szóló törvényjavaslatot 
vitatta meg. Ereky Károly a javaslatot nem fo­
gadta cl, nehogy a monopóliumok (o/ábbra is 
feutarthatók legyenek. Bjlia Álad ír szintén a 
javaslat ellen szólal fel, majd Méhely Kálmán 
beszél, aki kijelenti, hogy Ilyen felhatalmazást 
non adu at a i. o mányira r, meri akt or csak a 
mostani rendszer folytatódnék. Hegyeshalmy 
kenskcddmi miniszter váluza után Husz'r 
Karoly interpellál a budapesti tőmeguyomorröl

90 (90) 
65 (65) 
65 (65) 
50 (35) 
40 (30)

Nagy vasúti szerencsétlenség Budapesten
jós erejével beleszaladt abba. A borzalmas 
katasztrófa két halottja: Sztlepcséiiyi [ ászló utas és Vincxe Károly MÁV. főkalauz holta­
iéi, s a szélzuzott mozdony a töltés alatt he­
vernek.

A szerencsétlenség ügyében megindított 
nyomozás folyamán kihallgatták a személy­
vonat mozdonyvezetőjét, Kroll Miklóst, aki el­
mondta, hogy a pályatest nagyon sötét volt a 
szemafor lámpája a nagy szélben ide odaZZ8á° l° '“Wapily.aSbsdS
a hin‘ nZér f kezes né,kül akart átmenni 
a, Jl d o.n-. az ?unagy rohíiJÍal belerohant az 
előtte haladó tehervonatira, amelyet nem ven 
észre mert annak egyetlen lámpája sem égett. 
A ba eset ügyében nyomozó vizsgálóbizottság 
megállapította, hogy a vonatvezető a kérdéses 
időben nem azon az oldalon tartózkodott 
Wimyning-e] n ‘ V0ln,a’ twgy a Jelzéseket figye-

JSÄSLÄ m «»8k

Budapestről táviratozzák a Délbácská 
nak: Ma reggel hat órakor borzalmas 
szerencsétlenség történt az összekötő vasúti 
Ilid budai oldalán. A keleti pályaudvarról 
Bánhida felé kifutó 365. számú személyvonat 
mozdonya összeütközött ez összekötő hídnál f 
veszteglő tehervonatiak A személyvonat moz­
donya ráfutott a tehervonati. Több kocsi ki- 
siklott és felfordult, az ulasok kö ölt óriási 
pánik tört ki. A kupék ablakain és összetört 
ajtóin keresztül borzalmas jaj ve »zékeléssel
menekültek az utasok. A szerencsétlenségnek 
eddig két halottja és 14 súlyos sebesültje 
van. A romok alatt még valószínűleg vaunak 
halottak. A mentési munkálatok folynak.

A vasúti szerencsétlenséget, mint azt a 
nyomozás megállapította, az okozta, hogy a 
dühöngő szélvihar a tehervonat minden lám­
páját kioltotta. Az utána jövő személyvonat 
vezelője nem látva a lámpásokat későn vette 
észre az előtte haladó tehervonatot, s igy tel-
---------------- • m im^mu

Mit követelhetnek a háziurak T
A lakóknak a uelMklllet.„ínyeken kívül, a pótadó 16 százaiétól is ,L kell

“ÄfÄÄa I ““ A -'„fi kihordása,
r„l“á^v^T,S'..r.fl?eÓ..^,V=‘li„én,n=„ «ofkbe MÄÄÄfio«

lakásrendelet pontosan előírja, hmrv a hí,«.

Cigaretta 1.000 darabonként:
Makedón specialitás 

n 1. minőségű 
„ II. „ 

Szerb specialitás 
I minőségű

Flór
Egyiptomi 
Balkán 
Orient 
Mocris 
Ljabuskl 
Dames 
Bosna 
Sport 
Hum 
Sava 
Vrbas 
Magyar

Szivar 100 darabonként. 
?ffi>lilas 200 (200)

280 (250) 
220 (200) 
180 (170) 
150 (140) 
110 (05) 
80 (80) 

250 (250) 
250 (220) 
200 (200) 
200 (200) 
200 (180) 
160 (150) 
120 (120) 
105 (105) 
110 (100) 
80 (75)

mindig csak a lakáshivafal munkáját szaporít 
jak. Legtöbb cselben a lakásrendelet nem is­
merése vagy annak félremagyarázása szolgál- 
?tj* az okol a véleményeltérésre. A házbér 

fizetésével tisztában van a háziúr ésaiskő egv- 
aránt, de már a inellékilietménvck körül sok 
vita akad. A júliusban kiadott'lakásrendelet 
pedig erre vonatkozólag is intézkedett. Gon-
,w^tak rkk°r arrő!' ho8-v ha a házbér 
ügyében már annyira meg is kötötték a ház- 
tuGjdonos kezét, akkor legalább a mellékki ■ 
adásokat fizessék a lakók is. Mert ez utóbbiak 
nem egy esetben megközelítik némely bériő

pontosan előírja, hogy a házi- köveHn|0gaFV*k 3, f?*01 mellékiileDnényekit 
kéménv Lrí fik a é ‘ftozik a szemétpénz, 
összest* P Hdi Ji Ö5z a, ,k oset tisztításért járó
u atkozó la» ÍS ■ akó czck fl^stíaéíe vo­
natkozólag közösen iS megállapodnak hn»vv'8y £r„l\,"íric a bim Ctó
is hSv ,»?«a van a halárnak arra 
közsé/nótaHó^r Ó kö/etelie a házra kivetett 
den fakó5 lit 3zf,z& íkát- Ennélfogva, min-
mellékíltlrn.tv.v . f íetm uemc3a’i az összes 

j n íűytket' hanem még a községi pótadó 16 százalékát is k UOz8egl

80 (75) 
65 (55) 
65 (60)

Trabuco 
Brltamilca 
Operas 
Cuba 
Virginia
Vegyes belföldi 
Rövid

150 (i50) 
150 (150) 
120 (120) 
100 (100) 
60 (60) 
60 (60) 
50 (50)

BDaaDODaaDaBDaaaQaDDDDDaDaDaoDDQaciDDnnrMi sata,#Mi is
Beográd, december 29. Líra 289 cseh < t nn °°a^DauBaaDDaooanQnDQaoaaaDcm

«.'“if so7: mlrla ”• -— ■«: '»2
93-50 R-rlin nn ' r 1 d«a119 Stóli. 466? 

725725, Zagreb 200, Varsó 18, Bécs 19, bélyege 
zett oszt. korona 11. ’ ciyc*c

Budapest, die, 29. TAiídí ?5rlat* ni3r\r. >
4R0-sn 21420, f?ßl z2600, do,!ár 606-616 frai’k ' 
4850 lengyel márka 19. márka 347, lira 2670 1
,°Sí'r t k0r0n? 11 rubel 49 lei 475’ I
s?k°1 875, svájci frank 11850, dinár 915 De’ I 
vizák: London 2650, Newycrk 617 Rpriin n-n í 
mlianó 2ó75, Páris 4925 Prága 88n 7 ^u’
12050, Bécs 11, Zagreb 222 -I32 ’
jegyzése,''Är 29 Tmt&ltuia"^08 ' 
79 kg os 2% kínálat IsÄ? terbiáL

SÄX'ff ««ySr-»1SS
kötés 1400. Irányzat ianSb*150 Cük°rborfió

Ipar- es Heresksilgiini Takarékpénztár
Hayisad - Ujeldéli.

BeSffyéS fsftalékaiap (OV, millió.
reskedélemr^í enK=dél,ycl öevisTi ke 
resKeaelemrc jogosítva. 332

RQlföld! átufalásoh legelőnyösebb napi apfolyamon
An«‘o-Österreichische Bank 
F’rager Kredit Bank 

,ar s. Credit Lyonnais.
Berlin; Deutsche Bank
Budineft^M3 Comy,erciale Tricstina 
Budapest: Magyar Általános Hitelbank7R v* f ° ? nalat 1500, búza Szerbiából ’ B.m , magyar Általános Hitelbank1400*bácskai u°ten0visaN ,paritákbaa köti flzifiinhBissza' }T,StaJn!nífníorf,l|"ondfc nÉlfiBI

’ Dat'bkei UJ tenBeri Novisad vidéki kötés hEkfltíitt h&bn6*/ Jfl! hamafflztatunli; 3 vagy fi hóra
1 befÉfelinÉl SEUmmónyes hamatoiíst nyultunb

rí»

■



h
h

h
h

b

1921 1 )!• LBÁCSKA

9 pósiaipzptóssg lijviiléPii
Kétszáz tisztviselőnek kell lakás. Január 
elsején megkezdi működését. — Becskerek 
vigasza a postaigazgatóság elvesztéséért
, UJVÍ?ék\ d?c' 29 <A DélbácFka munka 

tárnától). A postaigazgatóság már megkezdte az 
átköltőzködést Becskerekröl városunkba A hi 
vatal nagy része már itt is van és most he­
lyezkedik el az uj palotában, ahol sürgős mun­
kák folynak, hogy január elsején megkezdhes­
sék a működést A hivatal elhelyezése a kisebb 
gend. Sokksl súlyosabb probléma a tisztvise­
lők lakáskérdéíe. A több mint 200 főből álló 
tlszíviáelőlkar egy része már itt van, a többiek 
perig ma vagy holnap érkeznek és nem tud 
rak részükre lakást biztosítani.

Becskerek sokat veszített azáltal, hogy a 
póstaigazgatóságot áthelyezték, másrészt azon­
ban kétszáz üres lakást nyert. Ez szolgál vl 
gaszul s becskereklcknek, amint ezt a „Toron- 
tál ■ bari Is olvastuk, amely így búcsúzik a 
póetalgazgatóságtól:

„A póstalgazgatóság a költözködést teg- 
nap reggel végérvényesen megkezdte, már 
kora rvggel a kocsik hosszú sora szállítóba ki 
a vasútállomásra az Igazgatóság felszerelését 
« Irodák berendezését és a tisztviselők bíbo­
rait. A hurcolkodásr aránylag gyorsan végzik, 
valószínűleg két három napon belül befejezik! 
A tegnapi déli vonattal az igazgatóság tiszt vi­
selőinek nagyrésze szintén elutazott Becske 
rekről, ezek megszervezik az. uj igazgatóságot, 
hogy az uj esztendőben a direkció működése 
biztosítva legyen. Az igazgatóság távozásánál 
minden szomorúságnak melleit az az egyetlen 
vigaszunk lehet, hogy az áthelyezéssel miit tégy 
kétszáz lakás szabadult fel és adhat menedé­
ket ugyanannyi laki:.nélkülinek".

Valami hasznuk tehát mégis van a becs- 
kerek leknek abból, hogy a pístr-igazgatóságot 
elvesztették.

Ostromállapot Suezban.
London, dec 29, (Eredeti távirat.) 

Suezban kihirdették a • ostromállapotot. 
A főparancsnok rendeletben figyelmezteti 
a lakosságot, hogy minden csoportosu­
lás! repülőgépek ködbombákkal fognak 
szétoszlatni.

A republikánus Apponyi.
Budapest, dec. 29 (Eredeti táv) 

Magyar politikai körökben nagy feltű­
nést keltett azon hir, amely szerint gróf 
Apponyi Albert, Bert hó ty József békés­
csabai polgármesterrel lefolytatott be­
szélgetés alatt azon kijelentést tette, hogy 
miután a legitim királyt nem lehetett 
visszahozni, ő is a köztársasági állam­
forma mellett foglal állást, mert ezt 
tartja a leghelyesebbnek. Egyik újság 
kétségbevonva a hir valódiságát, Appo 
iiyihoz fordult, aki a következő kijelen­
tést tette:

— A nekem imputált kifejezést nem 
használtam, ellenben a következőket 
mondottam: én mindvégig hű legiti­
mista maradok, azonban mondva­
csinált királyságnál jobbnak tarlók 
egy becsületes alapokon nyugvó köz- 
társasági államformát.

AMERIKAI j
BAR ORFEUM j

December 16-tól kezdve az Amerikai Bar I 
ban teljesen uj beosztás. A közönség ked­
vencei: Partos, 2 Fleltli, Alaska, Pulke és 
Pafke, valamint a 2 Tulwey uj szenzációs 
attrakciókat nyújtanak. Igen komikus mu­
tatványok! Kellemes szórakozás hajnalig 
Probst Massaryk kvartét mellett.

Némeét'rsságban általános was&ita»$zrejk
fenyeget

Berlin, dec. 29. (Eredeti távirat.) j Az elberfeldi vasutassztrejk mind veszé- 
Az eibeiteldi vasul igazgatóság területén ! lyesebbé válik Nagyon valószínű, hogy 
to.'ib , helyen részleges vasutas sztrejk j a sztrejk egész Németországra ki 
tmt ki A sztrejk továbbterjedésétől j/o£ terjedni. Középnémetországban 
tartanak i inár nem szállítanak szenet. A rajnai

Berlin, dec. 29. (Eredeti távirat) .........................
Elberfeldben ma reggel óta teljesen

szeméi - eszünetel a
sztrejkolék a vonatokat a külváio: i 
pályaudvarukig feltartóztatják és nem 
engedik tovább. A kormány a rend 
fenntartására katonaságot rendelt ki. 

Berlin, dec. 29. (Eredeti távirat.)

vasutasok szövetsége ultimátumot inté­
zett a vasutigdzgatósághoz, amelynek

-s áruforgalom. A határideje ma' délután két órakor lejár.
. A birodalmi kormány nem hajlandó 

a vasutasok több milliárdos követe­
lésen teljesíteni. Az általános vasutas­
sztrejk kirobbanása minden nercben 
várható.

Európai konferencia 1922. februárban
cslcserlnl Londonba hívják.

Paris, dec. 29. (Eredeti távit at) 
Nagy feltűnést kelt a párisi lapok azon 
hire, hogy Csicserint Londonba fogják 
hívni, ahova előreláthatólag február 
elején fog megérkezni,

London, des. 29. (Eredeti távirat.) 
Az angol sajtó megcáfolja a Tímesnek

Floyd George és Csicserin találkozásá­
ról szóló hírét és azt írja, hogy a kor­
mány 1922. február végére általános 
európai konferenciát szándékozik össze 
hívni. Erre a konferenciára meghívják 
Szovjetoroszország, Németország/ Ame­
rika és Japán képviselőit.

1922 április 1-ig nem lehet kilakoltatni a 
- szegénysorsuakat

A szociálpolitikai minisztérium Intézkedése.
Újvidék, dec. 29. (A Délbáeskn nv.mka- 

tdrsától.l A lakásrendelet hiányosságaira már 
többizben volt alkalmunk rámuta ni. Minden 
felszó alástmk éa konkrét esetekre történt hi­
vatkozásunk csak azon kis emberek érdeké­
ben történt, akiknek védelmét a hivatkozott 
rendeletben sohasem láttuk biztosítottnak. 
Ezé.,en a hasábokon már nem egyszer adtunk 
kifejezést azon felfogásunknak, hogy a lakás- 
rendelet a maga teljes égésiében annak a 
teljes néprétegnek kíván szolgálatot tenpi, 
amelynek egyetlen t-jgja sem jutott vagyonhoz 
a jobb konjuktur.iju időkben, amelynek egyet­
len tagja sem fog jövedelme után olyan ösz- 
szeghez futni, amely fedezhetné egv házépítés 
költségeit. A lakásrendelet nein azért készült, 
hogy bankok boltbérelt ne lehessen fölemelni, 
hogy a környékbeli falvakból bevándorló ép­
pen ne-n produktiv elemek olcsó áron szorít­
hassanak ki lakásaikból itt lakókat: a lakás- 
rendelet a nincstelen ember védelmét kívánta 
szolgálni.

Azok azonban, akik ezen rosszemlékű 
rendelet alkalmazásának történetét ismeri kazok 
az eredeti szorgalommal éppen homlokegyenest 
ellenkező tények felismerésére jóinak. Ugyan­
ezen hasábokon irtuk meg annak a pincérnek 
keserű és a lakásrendeet humanizmusára vo­
natkozólag igen tanulságos történetét, akit két 
héttel ezelőtt evy óra leforgása alatt az utcára 
lakoltattak ki Bem-utcal lakásából. A szeren­
csétlen pincér feleségével és három gyerme­
kével az utcára került. A három kisfiút a 
szomszédok jószívűsége mentette meg — ta­
lán — a megfagyástól, mig apa és anya egy 
fiskamrában húzódtak meg néhány éjszakára 
és 2 lakásrendel t vonatkozó paragrafusainak 
nagyobb dicsőségére.

Az ügyet — amint az annak idején meg­
írtuk tárgyalta az újvidéki közélesi elt ta­
nács is, amely az egész lakáskérdés rende­
zésének misszi jaival Beogradba küldte a 
kiszélrsitett tanács két tagját, dr. Mócsot és 
Tatics Bavlét.

A lakásrendelet ujahb javaslattétel cél­
jából a törvényelőkészítő bizottság előtt fek­
szik, amelynek a végleges mcgforimilázásra 
nézve eddig többféle javaslata van. Miután a 
közbeeső időre is valamiképpen rendezni kel­
lett a kérdést, az újvidéki kiszélesített ta' ács 
méltányos álláspontjára helyezkedve a szo- 
a'ülpoiitikat minisztérium leiratban értest 
tette a várost, hogy 1922. április l éig a

kilakoltatások > zegénysorsuaknál nem hajt­
hatók végre.

Ez a jóakarata rendelkezés mindenesetre 
megnyugtatólag fog hatni az érdekeltekre — 
1921 április 1-ig. les mi lesz akkor? Mert a 
kilakoltatás eshetősége enyhébb időjárás ese­
tén is igen kellemetlen gondolat.

Még egy másik ig.-n fontos rendeletet is 
küldőit le a népjóléti miniszter a lakáshiva­
talhoz. Miután az Újvidékre helyezett tiszt­
viselők nagyrészt* még nem tudott lakást 
kapni, kénytelen szállodákban lakni. A mi- 
nlsiter felhívja a lakáshivaial figyelmét erre a 
körülményre és egyúttal felszólítja, hogy a 
szállodában lakó tisztviselők részére szerezzen 
megfelelő lakást.

Ez a távirati intézkedés Igen nehéz hely­
zetbe hozta a lakáshivatalt, meri a szállodák­
ban elhelyezett tisztviselők részére lakást sze­
rezni a mai körülmények között úgyszólván 
lehetetlen. A hivatal megfeszített erővel dol­
gozik azon, hogy előteremtse a szükséges la­
kásokat, de ez teljesen meddő munka. Egy­
néhány szobát tud ak mindössze kiutalni, ez 
pedig csepp a tengerbe.

Most még a postaigazgatóság is váro­
sunkba jön és ez tiiabb gondot jelent a la- 
káshiva'al tzámára. Több mint kétszáz tiszt­
viselőt kellene elhelyezni, de nincs hova. Ezek 
kö:ül csak igen kevés részére tudtak lakást 
biztosítani, hogy a többiek hol fognak lakni, 
erre még a hivatal sem tud választ adni. 
Abban az egyben lehet még bízni, hogy van­
nak még z ighelyek, ahol drága pénzért meg­
húzhatja magát mindenki, akinek nem ju­
tott lakás.

A magyar emigráció amnesztiája.
Budapest, dec. 29. (Eredeti táv.) 

A budapesti államügyészség azon állás­
pontot foglalja el, hogy azok az emi­
gránsok, akik a bűnvádi eljárás folya­
matba tétele elől menekültek, de az 
emigiálás ideje alatt szakítottak bűnös 
irányú tevékenységükkel és ezen idő 
alatt nem fejtettek ki magyarellenes te­
vékenységet, amnesztiában részesiten- 
dők, az esetleg kiadott elfogató paran­
csot kérelemre visszavonják és a ke­
gyelmi eljárást folyamatba teszik.
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Beogradi élet
A színház.

Beograd, december 29. (A Délbácska 
beogradi levelezőjétől.) At SHS állam főváro- 
lában még három év a tán sem jutottak a 
beogradlak rendes színházhoz. Jelenleg két 
színháza van Beogradnak: a „Mtnyezs“ és a 
„Takovo" melyekben csak korlátolt számn kö­
zönség kaphat helyet. Habár művészi szem­
pontokból kiindulva, a színház elég nívói, 
technikailag meglehetősen rosszul áll. Az akusz 
Ilkája rossz, a páholyok kényelmetlenek, a 
foyer kezdetleges és szűk, a ruhatár pedig 
egyáltalában nem felelhet meg a modern kö­
vetelményeknek. Pedig a beogradi szlnházak- 
nik fényes előkelő közönségük van. Az en 
sembleja kitűnő, úgy a drámai mint az operai. 
A balett és a kar szintén jő.

A színházak mindennap zsúfoltak. A né­
hány száz ülőhelyen olt látni esténklnt a leg­
előkelőbb pobllkumot: a királyt (az udvari 
gyász előtt) a diplomáciai kart, magasrangu 
liszteket, nemzetgyűlési képviselőket, minisz­
tereket, a bankarlsztokráciát. Általában a fő­
város társadalmi életének crémjét.

A műsor — különböző technikai nehéz­
ségek miatt — eléggé sz-rény keretek között 
mozog. Az operák közül színre kerültek eddig: 
Troubadour. Anyegin Engen, Mignon, Madame 
Butterfly, Bajazzo, Bohémek, Parasztbecsület, 
Werther, Travlata, Tosca és a Hoffmann 
mesél.

A színház most készül a Pauszt és az 
Eladott menyasszony bemutatójára. A társu'at 
tavasszal átköltözik az uj épületbe, amelynek 
ezer ülőhelye van. Az uj színház a lehető leg 
modernebbül van megkonstruálva.

A beogradi korzó.
A beogradi korzó mindennél nyü?sgőbb 

és tarkább képet mutat. Az Időjárásra való 
tekintet nélkül hatalmas tömeg látható Itt 
állandóan. Szombaton és vasárnap, ha az Idő 
kedvez, a London szállótól a Kallmegdánlg 
terjedő korzón 25—30 ezer ember élvezi a 
séta örömeit. A kép egy valóságos tollette-ki- 
állltás. Sehol, a lakősság arányában nem visel­
nek annyi pompás és fényűző ruhát, mint a 
beogradi korzón. Egy unatkozó sétáló néhány 
napja egy kis statisztikát készített a beogradi 
korzóról. Ezen a napon 217 hölgy sétált 
szőrmekabátban a beogradi korzón, amihez 
hozzászámítva Franciaországban vásárolt kalap- 
modelljelk és selyemruháik árit, megállapítható, 

a kJ* korzózás hozzávetőlegesen 
40 millió koronát hozott mozgásba.

Dívatférfiak.
Ott versenyeznek a beogradi korzón a — 

dlvatbÖJgyek melleit. Eleganciájuk egészen 
párisi és áraiban sem marad azok mögött. A 
legfinomabb velour-kalapban, dlvatraglánban és 
keztyiibeu panaszkodnak a — drágatágról

Az intelligencia egy- 
harmadrésze politizál.

Beograd politikai élete minden Időkben
. ;n.k í! ffJlett voif- Bár 8 Politikai események 
Iránti általános érdeklődést csökkentették az 
utolsó időknek az unalomig halmozott válságai 
és más politikai bonyadalmai, megállapítható 
hogy a beogradi intelligenciának még ma Is 
egyharmsda aktiv részt vesz a politikában A 
pártok között, mint legnagyobbak, a rsdikáll- 
sok és demokraták jöhetnek számifásba. A ra 
dikállsok többen vannak a fővárosban, viszont 
a demokraták sokkal élénkebb tevékenységit
Äeukni,Fg at Ödemen is, ahol mintegy 
«000 hallgató van, heves pártküzdelem folyik.
Aí Miauban az ország valamennyi
pártjának van képviselője.

Épülő házak.
I. I elmúlt évben 3000 építkezési engedélyt 

; * k.1 AJ építkezések a legutóbbi napok
hóesései miatt egyelőre szünetelnek. Tavasszal
.m.u.n ', ,uj*í,b épület fog elkészülni, 
amelyek legtöbbje harumcmelelesre van ter- 
veave. Ha mindezek a tervek megvalósulnak 
Beograd letz Keleteurópa egyik legszebb 
varo,e'   (R)

Ä franciák szafoofásisal vádolják a német
nagyipari

Ratbenau francia meghívásra Párisba utazott.

Berlin, dec. 29. (Eredeti távirat.) 
Walter Rathenau a francia kormány 
meghívására szerdán Párisba utazott. 
Csütörtökön fog megjelenni az illetékes 
faktorok előtt, hogy a német jóvátétel 
kérdésében megkezdje a tárgyalásokat. 
Beavatott he!yen kijelentik, hogy Rathe- 
nan kill del ése ez nt tál hü megy a jó­
vátételt' probléma keretein és sokkal 
messzebbmenő kérdésekről is tár 
gyalni fog. A tárgyalásokon részt vesz 
Fisher államtitkár és Haguen is, a ber- 
ini garancia bizottság elnöke.

tanácskozását péntekre halasztották 
hogy azon az olasz és belga szakértők 
is résztvehessenek. A francia bizottsá« 
javasolni fogja, hogy a középeurópai és 
orosz kérdés tárgyalását későbbre ha 
lasszák cs n őst csak a német jóvátétel 
kérdését és Németország gazdasági 
talpraállitásának problémáját vitassák 
meg. A francia gazdasági szakértők 
emlékiratukban a leghatározottabban 
clitélik bizonyos német nagyiparosok 
és hivatalos körök szabotálását, más­
részt messzemenő engedményeket aján­
lanak fel benne a Wirth kormánynak.

li... ö_____________ b ...........
Párts, dec. 29. (Eredeti távirat.) - 

A francia—angol gazdasági szakértők j
□DDDnmDnDODcoraanaDanDDücaoD!2DcnüooDOüDDomDDaDDaQa
Visszatr@nulnak a Rajnamenti antantcsapatok

Páris, dec. 29. (Eredeti távirat) j terv szerint a Rajna vidékről kivonják az 
A tengeralattjáró kérdésben Anglia cs j antantcsapatokat azzal a föltétellel hogy 
Franciaország között ideiglenes meg- j azokat a területeket Németország néni 
allapodás jött létre. Franciaország hozzá- i szállhatja meg katonailag, csupán rend- 
járul Anglia kívánságaihoz, de kívánja, { őrcsapatokat küldhet oda. A terv egy 
hogy az angol kormány a Rajnavidék angol-francia egyezményben jutna kife- 
francia megszállásának kérdésében hono- j jezésre, amelyhez Németországnak is 
rálja a francia álláspontot. A francia j hozzá kellene járulnia,
LOxmaaciaoixnaanraraacnaaoDamaxDDDaDDCiDDDDDDDaiXDDDnDaDciDDcaaciaaaaa

Az állami tisztviselők drágasági pótléka
A törvény főbb rendelkezései. — Január l-től Jár az uj drágasági pótlék

Beograd, dec. 29. Közöltük már, hogy a 
í.-.ukpstlna törvényelőkészítő bizottsága befe­
jezte az állsuil tisztviselők drága >ági pótléká­
ról szóló törvény kidolgozását. Hogy olvtsólnk 
már most megismerhessék ennek a "törvénynek 
főbb rendelkezéseit, közöljük kivonatban a bi­
zottság altul elfogadott törvény fontosabb sza­
kaszait.

1. §. Az á11 amí alkalmazottak és nyugdí­
jasok alapfizetésükön (nyugdijukon) kívül drá- 
gaiági pótlékot kapnak ezen törvény rendel­
kezései alapján. A drágasági pótlékok a kö­
vetkező*: személyi pótléz, lakbér pótlék és 
családi pótlék. A személyi pótlék és a lakbér- 
pótlék nagysága a fizetés (nyugdíj) nagyságá­
hoz és s szolgálati helyhez képest állapitta 
tik meg. F

2. A személyi pótlék tekintetében a 
szo gáiati helyek öt drágasági helyi osztályba 
oszlanak és pedig:

1 osztály: Beograd, Susák, Zcmuti.
II. osztály: Szcuj, Karlopag, Bakar Crk 

venlca. Novisad, Pancsevo, Spilt, Zagreb vala­
mint Szerbia és Montenegro városai,

III. osztály: Ljubljana, Maribor, Velikl 
Becskerek, Szarajevó, Szubotlca. Dalmácia és a 
Muráatull helységek, Szerbia é« Montenegro 
mezővárosi! és a többi tengeriníllékl helyiig

IV osztály: Banjaluka, Belovár, Bihac" 
Lelje, üoszplcs, Logapec, Moszlar, Növi’ 
V ndnode etl, Novo-Mesto, Osljek, Petrovara- 
dm, t (ülj, Slsek, Sremskl-Ktriovcl és Va­
ras din.

V. osztaiy: Az összes többi helységek.
5. §. Akti,- állami tisztviselők, középUko- 

szakiskolai tanárok, állandó tanítók éslal
tanítónők az építésügyi mlnlsHéríum'Tdeigle- 
tBztvmeiő1, gyakornokok, izupknsek, fogalma­
zók, Ideiglenes postások, személyi pótlékot 
kapnak az alábbi táblázat szerint: (A táblázat­
baj szereplő számok a drágasági pótlék na ni 
összegét tüntetik fel, dinárokban: P

2999 dinár évi fiz.-ig 28 26
3000-4999 d. é 
5000—7499 d. é. ”
7500—8999 d. é. ”
9000 dinár évi fiz.-től _ __ _ ^
, §■, Az összes más kategóriába 'tartozó
aid,ók is tanítónők, ukáz nélküli alkalmazót­

ok, Beograd rendőrligynökel, « belligymlnlsz-

30
32
35
38

28
30
33
36

III.
24
26
28
31
34

IV.
22
24
26
29
32

V.
20
22
24
27
30

térin ni vasúti biztosságnál szolgálatot teljesítő 
ügynökei, minden kategóriájú segédlisztviselő 
iroda Oszt, segéd- és ezekkel egyenrangú tiszt­
viselő, az I. osztályban 18, a II ikhan 17 a 
111 ikbari 17, a IV-ikben 16 és az V ikben 15 
dinár napi drágasági pótlékot kap.

7. §. Az összes állami hivatalszolgák és 
a beográdi államnyomdák nem szakmunkául, 
az első osztályban tizenhat, a többi helyi drá­
gaság! osztályokban pedig 14 dinárt kapnak.

A törvény 13. szakasza szabályozza a 
tényleges tisztek és a továbbszolgáló «Hiszlek 
pótlékait.

A lakbérpótlékra vonatkozó rendelkezé­
sek a vajdasági tisztviselőket közvetlenül nem 
érdekli, miután a törvény harmadik szakasza 
szerint, lakbérpótlék csak Beográdban, Sutá­
kon, va'amint Szerbia és Montenegro városai­
ban és mezővárosaiban szolgálatot teljesítő 
tisztviselőknek jár.

A 23 ij. szerint minden állami tisztviselő 
, nyuffdi]as a vele egy háztartásban élő níln- 
,5? Dtyes családtagja után, napi öt dinár csa­
ládi pótlékot .kap.

A nyugdíjasok drágasági pótlékáról szól 
Ib" ^ Pontja, amely szerint az öiö- 

dtk j)-ban felsorolt azon nyugdíjasok, akik 
koronaértékben kapják, tekintet 

mikul a helyi drágaság! osztályra, 2999 koro­
na évi nyugdíjig, napi 13 dinárt, a 3000 K 
t-vi összeget meghaladó évi nyugdíj után pe 
dig napi 17 dinárt kapnak. A 7. ij-ban felso-
x.u, nyu,8diiat élvezö napi 9 dinár személyi 

pótlékot kap.
A törvényilőkészitő bizottság a törvény- 

javas atof véglegesen elfogadta és az az ed- 
d gi terv szerint, már 1922. évi január elsején 
e etbe lép. A kifizetések azonban a törvény 
a.apján csak a költségvetési hl*el megszava­
zása után lesznek foganatosítva, de csak 
azoknak a tisztviselőknek, akik a tisztviselői
AiMsukban^1'^1*83 uf*n '* me«niaradnak az

üz amerikai csapatok elhagyják a Rajnát.
1 ^c.c- 29. (Eredeti távirat.)
,.,2 január ötödikén a Rajnamentén 
állomásozó antantcsapatok 5000 embere 
fbi|oia száll, s visszamegy Amerikába.
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MISEK.
DELBACSKA

EGY REKLÁMOT
szerettek fd néhány nappal ezelőtt equik vil­
lamos oszlopra az Erzsébet előtt Az ökö/nui 
':or‘e. 'cét1>haj' magasságiéi ragyogón és tarkái, 
rét,ti a szürke aszfaltra, hogy: csodálatos ha­
tosa a boa parföin. A tarka kis körte, más 
félméteres fénykörben hivalkodik az esti korsó 
os'falt fán és egymásután állanak men mellette 
" lan, aki a első pillanatban nem
mer rálépni, mások kikerülik, s később naiv és 
bnkst gyermektejek hajolnak a földremázolt 
színes kor föle Ezek le akarják kaparni, s a 
fo án se tudja az első pillanatban, lwqn a 
' trnej messérŐl ideszármazott reklámcsoda ho 

yyan kerül a földre, ahol mindenki észreveszi,
. , gondtól bánattól, s a szomorúság ezer

fajtájától lefelé horgod a feje. Minden szó■ 
moru ember szeme belebotlik a reklámba. Be 
viinek ezeknek, tudni hogy legjobb a Son par 
jóin. Akik használják, azoknak a nézése busz 
kén és dacosan mered fölfelé Ezek nem látják 
meg hogy mi van a lábuk alatt. Ezeknek 
ahdről fölfelé kellene vetíteni, hogy szemük 
egy percig megakadjon . . .

- A király Szlavóniában, Lynblyaná- 
tn l lehetik: A király szerdán d. n. 3 órakor 
a vadászatra kitűzői! helyre indult kíséretével 
A király legnagyobbrészt gyalog tette meg a 
nehéz utat. Az idő nem kedvez, a hó olyan 
magss, hogy a vadászatot majdnem leheht- 
len-ii teszi. Tegnap este 5 órakor a király 
knumera ulazoft vissza, ahonnan rögtön foly­
tat a útját öeográd felé. Ma este valószínűleg 
a sirály már haza Is érkézik.
... — Zita nem utazhatta el Founchat- 
bol. A Délbácskának táviratozzák: Founchal- 
sziget ideiglenes kormányzója ma váratlanul 
azt az utasítást kapta a nagykövetek tanácsá­
ig'« hogy Zita exkirályné nem hagyhatja el a 
szigetet. (Zita Svájcba készül operáció előtt 
lévő beteg gyermekéhez.)

— Kegyelmet kaptak a Klub-kávé­
ba* rombolók. Budapestről jelentik: A még 
novemberben kiadott amnesztiarendelet értel­
mében amnesztiát kaptak a Klub-kávéházi 
rombolók és pedig a tizenhárom évi fegy­
házra Ítélt Illy László, a nyolc évre elitéit 
Körmendy Sándor, a hat évre elitéit Imre 
Sándor, a tizenkét évre elitéit Schweizer M - 
hály, a tíz évre elitéit Fekete László és az öt 
évre elitéit Fekete Sándor, akik ma kiszaba­
dultak a váci fegyházból.

— Kiss József súlyos beteg. Az is­
mertnek magyar költő, Kiss József, akinek 
nemrégen temették a feleségét, most tüdő- | 
gyulladásban súlyosan megbetegedett.

— Katonai puccs Athénben. A Dél­
bácskának táviratozzák. Párisi jelentések sze­
rint Athénben * katonai párt készülő ál ara- 
csinyjéről beszélnek, amely Duszmanisz tá­
bornok kezére akarja juitatni a hatalmat.

— Nem veszik komolyan az uj osz­
trák ezer koronásokat. Bécsből táviratozzák 
a Délbácskának: Az Osztrák-Magyar Bank ma 
ujabb ezerkoro: ásókat bocsájtott ki. Az uj 
„pénz1- az egyik oldalán halványzöld, a mási­
kon fehér. A számoló- cédula jellegű pénzt 
sokan nem akarják elfogadni, mert az uj bank­
jegy nem kelti a komoly pénz hatását.

— A beltéri katholikus kör Szilvesz­
ter estén félkiirne órai kezdettel családi össze­
jövetelt tart saját helyiségeiben. A kör tagjait 
ez utón hívja meg a rendezőség.

— Beograd ban szobrokat emelnek a 
katonáknak. Beogradböl jelenti tudósítónk:
A beogradi udvari takács tegnapi ülésén elfő 
gadott egy javallatott hogy a beogradi har­
cokban elesett francia katonák sírjára szobrot 
emeljenek és e célra 80.000 dinárt engedélye­
zett. Ugyanezen az ülésen 250 000 dinárt en­
gedélyeztek egy szoboi ra, melyet a Beograd 
körüli harcokban elesett katonák emlékére 
állítanak fel

~ A református ifjúság zárkőrii Szil­
veszter estélyét f. hó 31-én este 8 órai kez­
dettel Fehér Gyula vendéglős helyiségében 
(A’kotmáriy utca) fogja megtartani mely alka- 
omra az egyesület műkedvelő tagjai, alapítói 

és pártolótagjait ezúton hívja meg a rendező­
ség. Belépő díj nincs.

mert hí Silvester-este ne gondolkozzék, 
meri biztosan jól jog mulatni a Sloboda- 
nagytennében megtartandó nagy táncmatat-
sagon. 2131 1 3
„ „ — Mindenki ott lesz december 31 én 
a a órai kezdettel megtartandó táncmulat­
ságon £a Sztobodában. 2129 2 3

— Csütörtök, szombat és vasárnap, 
Ujív napján délután és es'e tánciskola. Az uj 
tánckurzus január hó 3-án kezdődik a Céllö- 
veszet d sztermóbeu. Tisztelettel Bútor Károlv 
oki. tanctanlió. 2126—2 3

Értesítés. Dt. Bias kő Ede fogászati 
mü*ertl® Kralj Petár ulica 28 sz. Rendelés d. 
e;,, *2., d. u. 3—6. Röngten-vizsgálat és
villannyal fájdalontnélküll foghúzások egész 
napon át. 2107—3—10.

Hivatalok és irodák a magyar, német 
szerb és horvátnyelvu Íróasztali előjegyzési 
nehnaptar szükségletüket fedezzék közvet­
lenül a Lustig féle naptárkiadóhivatalnál Osi- 
jeken Darabja csak 5 dinár. 2078 3-5

Károly Szylveszter estén nagy 
éjféli táncbemutatóval egybekötött tánc­
estét rendez a Winkle-féle sörcsarnokban. 
Kezdete este 8 órakor. Meghívó nem lesz 
kibocsájtva

SZÍNHÁZ—MOZI.
Péntek: Pucciul „Mm. Butterfly“
Szombat: Gogoly „Revizor“.
Vasárnap: d. u. C irovlé: Zulumé ír. esti 

Strauss: A denevér.
A Chat Noir januári műsorának ösz-

Szeáliltásán most fáradozik az igajg dóság. A 
látványosságszámba menő januári műsor fő- 
erőssége Leopold! átváltozó művész, akit egyik 
elsőrangn prágai színpadról sikerült ezerződ- 
tetnl. A kiváló művész néhány másodperc alatt 
tizenöt alakváltoztatást mutat be, s újvidéki 
sikerei bizonnyal nem maradnak cl a többi 
mögött. Walden bácsi humorista kiváló számai 
mellett szerepelnek még a Rüfenin akrobata­
pár gyönyörű mutatványa', egy nagyszerű 
apacs-dao és egy olyan kiegészítő műsor 
amely minden eddigit fölülmúló sikert fog biz­
tosítani a Chat Noir színpadjának. A népszerű 
Rudolf! remek clteraszámaiban a januári mű­
soron is gyönyörködni fog Újvidék zenesze­
rető közönsége, e vissza fognak térni ezen a 

. műsoron a közönség régi kedvence is, az e’s- 
' s?an* Moraw-duo, akiket osztatlan szeretettel 
> fognak fogadni most is.

A sárga méreg. A mindent lelgázó 
: szenvedély romboló hatását mutatja be ez a 
i hatfdvonásos dráma. A férfi elvakult szerelmé­

ben tehetetlen bábbá sülyed és a sátáni lelkű 
nő akaratnélkü'i szolgája lesz. Nem lát semmi 
mást, nem akar semmit tudni, csak azt, hogy 
végtelenül szereti azt a nőt, amely átka és 
végromlása.;Hidda Vernon és Rheinhold Schuu- 
zel remekelnek a darabban, amely drámai je­
lenetekben bővelkedik. Az Apollóban játszik 
péntek, szombat és vasárnap.

Az amerikai kalandorfilmek legjobbja 
talán a Knickerbocker kalandja, amelyet az 
Erzsébrt mutat be ma és vasárnap. Izgalmas 
h?js?ák, bájos jelenetek, mesteri fotográfiák 
váltakoznak ebben a hatfelvonásos filmben, 
amely Newyork elegáns szalonjtlban kezdődik 
és a Pacific vasúton keresztül a vad Nyugaton 
fejeződik be. Mindenki fesrü't figyelemmel ki 
séri ennek a mindvégig lebilincselő filmnek a 
menetét, amely pára lan rendezésénél és mű­
vészi játékánál fogva biztos sikert jelent.

Ausztria elzálogosíthatja 
monopóliumait

Bécs, dec. 29 (Eredeti távirat.) 
Rosenberg londoni tárgyalásairól ma 
ujabb részletek szivárogtak ki. Hírlik, 
hogy Ausztria nem köteles kincseket 
érő gobelinjeit elzálogosítani, hanem el­
zálogosíthatja valamely monopóliumát 
vagy vámjuvedelmét is. Ausztria tehát 
maga dönthet arról, hogy milyen állami 
javakért fogadjon el kölcsönt. Az ügy­
letet még nem véglegesítették és Ro­
senberg januárban ismét Londonba uta­
zik, hogy a kölcsönügylet még tisztá­
zatlan részleteit megbeszélje. A bécsi 
tőzsde már is eszkomptálta Rosenberg 
utjának eredményét azon viharos haus- 
seval, mely a szerdai forgalmat jelle­
mezte, amidőn főleg magyar papírokat 
vásároltak.

SPORT.
Rovatvezető: Mézéivé Kariig

A közönség közkívánatára 
minden vasár- ás ünnepnapon családias

BíemeHétóat
niunmii iiiiwwi—imn—ív ----- --------------------

rendez az Amerikai Bar.
Az előadás kezdete d. u. fél 3 
órakor. — Az egész műsor szi­
gorúan szolid jellegű. — Rendes 
helyárak. 2134

Egy ujabb dlvatu „szipka" kapott 
lábra a kontinensen. A háború után felyton 
«élesebb körök érd-klődéséí felkeltő football- 
sport ízülle mi azt a divatos állapotot, hogy a 
jőképesíégü játékosok valutára és személyi 
okokból egyesületeket, városokat sőt országo 
kát is cserélgetnek, természetesen mindig foot- 
balltudásuk által elérhető előnyöket ta-fván 
Szem előtt. Különösen a magyar játékosok vol­
tak nagyon kapósak *z első időkben. Sajnos, 
a vándorlásokra vágyó és kalandos vér — kü­
lönösen magyar játékosok között — nem tu 
dott ellentállnl a csábos Ígéreteknek és ennek 
a következménye, hogy két válogatottra való 
magyar játékos van ma szétszórva különböző 
országokban De az osztrákokon is halaimig 
vágást csinált az uj vándorlási járvány, mert 
nekik is „adieut“ mondott egypár válogatott 
játékosuk.

A „szipka* rendszer azonban nem maradt 
a gyenge valutájú országok halárain belül. 
Mindenünnen, hol footballt játszanak, hozott 
már a posta csábítási botrányokról hírt. Csak 
legutóbb is a skót egyesületek emeltek panaszt 
a londoni nagy egyesületek ellen .szipka“ 
ügyekben.

Mint most értesülünk a Rapid Is szipká­
hoz nyúlt, hogy teljesen elavult védelmén a 
tavaszra segítve legyen. Valószínűleg a prágai 
DFC módszerét farija a Rapid a legjobbnak 
amely egyesület, ha bajban volt a renoméja, 
mindig szerzett 1—2 valódi angol játékost. A 
Rapid is ehhez a szipkához nyúlt és egyenesen 
a Mmshesterből hozatott egy „amatőr“ bek­
kel. A jelei angol játékos, akire a Rap'd vá 
lasztása esett, állítólag banktisztviselő és „csak“ 
állást kap a Rapidtől Bécsben. — Kiváncsiak 
vagyunk, vájjon ezt az irigyelt nemzet fiát a 
valutákkal való spekuláció vezette-e ezen el­
határozására, hogy elhagyja hazáját, hisz 1 font 
32 000 d. ö. krónnal egyenlő.

Nemes Károly szilveszteri táncestélye,
melyet e hó 31-éu rendez a Wlnkle-féle sör­
csarnokban, szilveszteri találkozója lesz a novi- 
sadi polgári családoknak. Külön meghívókat 
az Idő rövidsége folytán nem lehetett szétkül- 
denl, ezúton is felkéri tehát a rendező Isme­
rőseit és sportbarátait, hogy az estén meg­
jelenni szíveskedjenek. A tánc, melyhez a zenét 
egy szalon kvartett szolgáltatja, este 8 órakor 
kezdődik. Az éjféli szünetben nagy táncbemu­
tató lesz, hol az összes modern táncokat, me­
lyeket a NAK jövő héten kexdődő tánckuuu- 
sán tanítani fognak (rak time, foxtrott, macsics, 
kaszinó valccr, shlmml) Nemes Károly be fogja 
mutatni, a közönség soraiból felkért hö'gyekke'.

A P)AK zenekara december 30-án, pén 
teken ülést tart este fél 8 órakor a Paulát- 
vendéglőben, ugyanakkor vau az atlétikai 
szakosztály ülése is.

Felelős szerkesztő: Or, Siiesák R«isG.
Klaúót6la|dk)aon: Pátit Ferenc ás I6re.il.
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Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejthetetlen 
drága

IRÉNKÉNKNEK
elhunyta alkalmából részvétükkel 
vagy virágadományaikkal mérhetet­
len fájdalmunkat enyhíteni igyekez­
tek, hálás köszönetünket nyilvánítjuk. 

A gyászoló család nevében
özv. Farkas Lajosné.

wr BUFFET'«
Mindenféle hideg és meleg ünnepi 
étel készítését,

társas-BBCsorák és banhctíEh
háionkiviill rendezését vállalják

PAULÁT és TÁRSA
vendéglősök. Fuloska ulica 83.

A cég beltagje a londoni Bucengham 
PaUce-Hotei, a beogradi Koliatac-éite- 
rern és a budapesd Hungária szálló 
konyhamestere volt. Rendeléseket fel­
vesz Obermüller, hentesáru üzlet, Er 
zséhet szálló. Ugyanolt a feulnevezett 
cég mintakéczi ményei a kirakatban 
megtekinthetők, u. m.:

libáméi aszpikban. Hideg fogas körözve. 
Fogas medallion, larlár máriással. Tok, j 

fllexandra-médra slb.

I. «rendű

TEEÖ3
gajgyár.

Gyári védjegy:
KORONA.

GYÁR: -

■ÜSS1 iTehéntupó
lroda: minden mennyi*

H D í IS fl 0, ségben kapható.
R. ZRINYI-Ü. 54. ~ ....'"'~ü ~rr~-

Irodai GYAKORNOK
éretségizett, lehetőleg szerb nyelv 
tudással azonnali belépésre keres­
tetik, ugyanitt Munkásleánvok is 
felvétetnek. — FARMAGENCIJA 
NOV1SAD Kenyér-utca 15. .mi

APOLLO
MOZGÓ

DEC. HÓ 
30

a sárga méreg.
Szerelmi dráma 6 felvonásban.

Finoman őrölt német kő*
, mindet; mennyiségben kap­

ható 1968

Vrniii Dömötör
Novisad, Futoska nlfcaSl. sz. 
Telefon 3-45. Inttrurban 3 27

Homplett tentlÉfliSi berendezés

azonnal eladó. — Asz'alok, székek, teke­
pálya s<b. — A vendéglő a házzal együtt 
megvehető. 2123—2—3

MILITÄR DÖME, Elem*u. 22 a.

I
epsi 

Fest 
Tisztit

Futaki (ievrej$ka-)utea 9.

Eladó VILLA!
a Tisztviselőtelepen. Egy modern 5 j 
szobás úri lakás eladó. A lakást át- í214'j í

1 L> adnám. — Bővebbet a tulajdonosnál
SZABÓ, Boískay*u, 3» szám.

ERZSÉBET

december
30

Knickerbocker«
kalandja.

Amerikai kalandordráma ti fvlv.

kfcs.íülnífe iESPSorísbben 6s iesolcsób- 
ban DilntiBflnsinD bnnpnptDdBl munkák

t

f

•NBER©
benyit' smdában Hősised, éMbadsig- 
fír !. szám alatt (a rúm haihallhus 
lEmpltnitmal szemben. — Telefon 58,

TELEFDH HlUÓSZáM: 850

HÚSVÁGÓGÉPEK
legjobb minőségben, füstcsövek, k ön vök cső- 
vek, kccsiragóecél, kész kccsirugó, Iópatkő, 
patkősarok, saazl patkószeg, sin vas, valódi 
Wínter-tengely, méretlemez, fekete Va- 5 mm. 
tető és záriernezek, fehér horgány és horga­
nyozott lemezek, épület és butorvasalások, 
valamint egyéb vasárak nagy választékban 
legjutányosabb áron 1315—7—0

tepiiBü Kúszó mm
vaskereskedésében, Novisad, Temerlni-utca 
8. sz. (A hét csillag vendéglővel szemben.)

I estmm.. ess

MT BÉRZONGORA
azonnalra kerestetik. Közvetítők dí­
jaztalak. „RAPID“ hirdető-iroda2152

i 2 Novisad, Futoska- u. 24. Tclef. 276.

*a sscMf ■; r.>ímíiMmsism^rM3^eís^mm3!ism^Eií

ASZTALOS-GEPEK:
I dvb. egyengető cs vastagsági gyalu, 500 m m 
széles, keielő szerke-ettel - l drb. szalagfűrész, 
800 m m korongátmérettel, ferdén állítható asz­
tallal. — 1 drb. comb marógép, hosszlyu'. fúró 
és körfűrésszel, és 1 drb. autóm, köszörűgép, 
háború előtti német gyártmány, alig használt 
állapotban eladók. Ugyanott kű önféle faanyag 
és féligkész faáru is kapható. Érdeklődések

Schrenk Mátyás, Starifutog
címre kéretnek. 2141-1 2

Irodistái rap irodistanőt,
■** IJflBlBKyriMII MH HOT' MMETW111I IBnwnTTffHMrilMBHMBBBBBBHMMBI

ki a szerb nyelvben teljesen 
azonnali belépésre keres 2135-1-2

HinisstldtlíF Testvérei 8. T.

•fc SzsUlitárT év fuvarozási vállalat ^
& X RUM ESZ P, •

Ttticiui::

Újvidék Futak! titcs 82. 
izém alett. Elvállal hely­
beli M vidéki árufuvaro­
zást és áruberaktározást.

Brasi tífÉsgesszénsa»
10 kilónként 340.-— korona 

.... ■ árban kapható =
Saair üpla stFsaifiereM-

nél Novisad. Saját üres tar­
tályok töltésre elfogadtatnak.

Újévi és Művész-lapok

8-16
1762

SZILVESZTER Estéjén
teljesen újonnan átalakítva nyűik meg a

y w e$ra s w fw ?

————■ iim» — inni ■ — —
Úri családok kellemes találkozó helye. 
Elsőrangú cigányzene — Kiliinő kiszol­
gálás. — A Zsidó Nemzeti Egyesület 
is a Jurta Makkobi Spottclub egyet il­
leti helyiségei a tagok rendelkezésére 
állanak. — Szivc-s pártfogást kér

a tikjdHos és Isiibe fiplicír.

ELADÓ HÁZ.
Szent István-utca 24 ik számú ház 
(900 □ öl telekkel együtt) szabad 
kézből eladó.

nagy választékban megérkeztek és LEGOLCSÓBBAN NAGYBAN és 
KICSINYBEN kaphatók „FUCHS“ Nemzetköz) Hírlap- és Hirdetési 
Iroda NOVISAD, Kral« Petar ulica 13. siém, 2021-G-8

Nyomatott a .Gutenberg'' könyvnyomdában, Novisad (Szabadság-tér ! ) U. udvaar
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